



ЗАРЯ ВОСТОКА

Газета
выходит
с июня
1922 года

Орган ЦК Компартии Грузии, Верховного Совета и Совета Министров Грузинской ССР

ზარი
ვოსტოკა

საბჭოთაო კავშირების
საგარეო ურთიერთობების
საქართველოს საგარეო
საინფორმაციო ცენტრი

№ 266 [18021]

Вторник, 20 ноября 1984 года

Цена 3 коп.



Не балует нынче погода аджарских цитрусоводов. Но и в дождь ведут сбор урожая-84 земледельцы.

Успешно проходит работа в Чаквском чаводческом совхозе имени В. И. Ленина Кобулетского района — старейшем субтропическом хозяйстве Аджарии. Здесь предстоит собрать одну тысячу тонн апельсиновых плодов. Передовые цитрусоводы в полтора-два раза перекрычат дневные задания.

На снимках: важный пункт одной из плантаций Чаквского совхоза имени В. И. Ленина; обильным урожаем радуется передовая цитрусовод Тамара Диасамидзе.

Фото И. Диасамидзе. (Фотокорреспондент Грузинформы).



УЛУЧШАТЬ РАБОТУ С КАДРАМИ

Долгое время эстонский колхоз «Пайсту» был в числе отстающих. Но вот райком партии рекомендовал на должность председателя Х. Лайдзе. Партийный комитет давно приметил его, зачислил в резерв на выдвижение. Последние годы он работал секретарем парткома опорно-показательного совхоза «Вильянди». Новый председатель энергично взялся за дело, навел порядок в хозяйстве. И колхоз начал уверенно становиться на ноги. Ныне здесь собрано по 32,4 центнера зерновых с гектара. Успешно выполняются годовые задания по продаже молока, мяса государству.

У нас тысячи и тысячи талантливых организаторов. В. И. Ленин характеризовал их как «людей с трезвым умом и практической сметкой, людей, соединяющих преданность социализму с умением без шума (и вопреки шумихе и шуму) властвовать крестом и дружбу совместную работу большого количества людей...». Подбор и расстановка, подготовка и воспитание таких кадров являются первоочередной задачей партии и в наши дни.

Успех всякого большого дела, — подчеркнул товарищ К. У. Черненко, — прямо зависит от дальнейшего повышения уровня партийного руководства экономикой, всемерного усиления партийно-политической работы в массах. И здесь чрезвычайно важен стиль руководства, его соответствие современным требованиям.

Стиль руководства в решающей мере определяется уровнем подготовки, политической зрелости, компетентностью руководящих кадров. Недавно Политбюро ЦК КПСС обсудило предложение товарища К. У. Черненко по некоторым вопросам современной кадровой политики. Как отмечалось на заседании, новизна и сложность задач, которые решаются в процессе совершенствования развитого социализма, возросший уровень образования и культуры советских людей предъявляют повышенные требования к кадрам, к их деловому и нравственному облику.

Начало начал — выявление и отбор способных организаторов. У нас есть широкие возможности попол-

нить кадры за счет лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, молодежи. Многие партийные комитеты так и понимают это, забывая растить кадры, дая им от простых к более сложным задачам. Большой труд они вкладывают в создание действительно надежного резерва, загодя готовят людей в расчете на определенный уровень и профиль работы, дают возможность будущим руководителям пройти школу выборного актива, партийного аппарата, кроме специального образования, получить и партийно-политическое.

Заслуживает одобрения практика партийных комитетов Белоруссии, Грузии и некоторых других республик, где стремятся полнее учесть мнение о человеке партийной организации, трудового коллектива, общественности. Необходимо и дальше всемерно развивать демократические начала при осуществлении кадровой политики. Предстоит поднимать значимость характеристики, добывать, чтобы в них объективно отражались слабые и сильные стороны человека.

Определяя работника на тот или иной пост, важно знать не вообще, что он собой представляет, а тщательно выяснить пригоден ли именно для данной должности? Насколько компетентен, потянет ли? Поспешность, необдуманность, анкетный подход неизбежно ведут к ошибкам. Не изжиты случаи подбора работников по призывам личной преданности, родства и землячества. Подобные факты надо решительно искоренять. Следует поставить дело так, чтобы в каждой партийной организации, во всех звеньях государственного и хозяйственного управления был налажен строгий контроль за соблюдением ленинских норм партийной жизни и принципов партийного руководства.

Особое значение имеет нравственный облик руководителя. Руководитель олицетворяет наши идеалы, обеспечивает результативность пилотов и обязательств, образ и стиль нашей жизни в целом. Однако не секрет, что нет-нет да и встречается еще разрыв между словом и делом, между припиской и ответственностью, хищничеством и взяточничеством, хозяйственным обманом.

Почему это происходит? Тут и ошибки при отборе, и недостатки в воспитательной работе. Иные партийные комитеты допускают слабину, не вскрывают провинившихся по всей строгости. Немало еще работников, которых годами никто не заслушивал в вышестоящих органах, и они по существу оказались вне контроля и критики. Вред делу наносит давно осужденная практикой, но еще встречающаяся практика пересаживания из кресла в кресло скомпрометировавших себя руководителей. Следует раз и навсегда покончить с этим, придерживаться правила, что провинившийся работник не может быть вновь выдвинут к руководству, пока не докажет на низовой работе, что сделал для себя должные выводы.

Жизнь свидетельствует: успехи выше там, где опытные, стабильные кадры. Но бывает, что человек еще не успев осмотреться, а его уже снимают с поста. Стоит ли говорить, что «кадровая карусель», необоснованные замены ничего хорошего не дают. Однако и стабильность хороша до известных пределов. У иных товарищей, много лет занимающих тот или иной пост, притупляются острота взгляда и чувство выживания, недостатков. Они слабо анализируют стоящие проблемы, топчутся на месте, свалываются с недостатками. Внести свежую струю в работу, обогатить ее новым опытом помогают передвижки по горизонталь, на равнозначный участок. Плодотворен и более интенсивный обмен кадрами между вышестоящими органами и местами.

Решения Политбюро ЦК КПСС, одобряющие в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития и Государственного бюджета страны на 1985 год, призывают достойно завершить пятилетку, ускорить интенсификацию экономики стали программой конкретных действий для коммунистов, всех трудящихся Страны Советов. Действенным фактором в реализации намеченных задач призвана стать наша кадровая политика — могучий рычаг, посредством которого партия активно воздействует на ход общественного развития.

(«ПРАВДА», 19 ноября).

ЖИВОТНОВОДСТВО УДАРНЫЙ ФРОНТ Растет продуктивность фермы

УСПЕШНО ВЕДУТ ЗИМОВКУ СКОТА ЖИВОТНОВОДЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА СЕЛА ДЖИХАСКАРИ — В НАЧАЛЕ НОЯБРЯ ОНИ РАПОРТОВАЛИ О ВЫПОЛНЕНИИ ГОДОВОГО ЗАДАНИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ МОЛОКА.

Колхоз имени Ленинского комсомола села Джихаскари Зугдидского района за последние годы добивается весомых трудовых успехов и идет в ряд правоплановых социалистического соревнования.

В хозяйстве 380 голов крупного рогатого скота, из них дойных коров — 90. Следует отметить, что все стадо колхоза племенное, красно-степной породы, которая, как известно, характеризуется высокой продуктивностью. Животноводы колхоза села Джихаскари своевременно приступили к подготовке к зимовке скота 1984-1985 года. Два капитальных здания фермы (одно на 100 дойных коров, другое для молодняка) отремонтированы полностью. В обоих помещениях застелены окна, навешены двери, исправлена кровля, настелен пол, побелены стены. Ферма обеспечена горячей и холодной водой, здесь налажено нормальное, соответствующее местным условиям, отопление.

Многие сделали животноводы для того, чтобы все агрегаты, обеспечивающие на ферме механическую раздачу кормов, очистку помещений от навоза, доение коров, находились в рабочем состоянии. Бесперебойно действует кормоцех, строятся новые фермы на 120 голов, который войдет в эксплуатацию 1 декабря.

Недавно был проведен республиканский смотр готовности ферм и зим. Джихаскарские животноводы получили на нем хорошую оценку. Особо было отмечено то обстоятельство, что в колхозе создана крепкая кормовая база. В нынешнем году здесь заложено сенажа более 300 тонн при плане 270, силоса — 1100 тонн при плане 900, сена заготовлено 200 тонн при плане 190, чала — 450 тонн. Кроме того, джихаскарцы засеяли на 12 гектарах турнепс и ожидают по-

лучить с этой площади 500 тонн сочных кормов. Колхозное стадо обеспечено и комбинированными кормами.

Именно надежные запасы кормов позволили колхозу уже в первых числах ноября рапортовать о выполнении годового задания по производству молока. К концу года в среднем от каждой коровы будет получено 2.600 килограммов молока при плане 2.300 килограммов. Это на 300 килограммов больше, чем было в прошлом году. При всем этом 98,5 процента молока джихаскарцы продали государству первым сортом.

Высоких результатов добиваются на ферме передовые доярки. Доввари Микава в среднем от каждой из 18 закрепленных за ним коров получает 3.500 килограммов молока. Темири Зарандия — 3.300 килограммов, а Анзор Харчилава и Бочо Караба — по 3.200 килограммов.

Еще один важный показатель. По ферме значительно перевыполнено задание по получению приплода. От 100 коров здесь получено 89 теллят при плане 82.

В эти дни, делом отвечая на задачи, выданные в речи товарища Константина Устинова, члена Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС, широко развернуто социалистическое соревнование за реализацию решений октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и XX пленума ЦК Компартии Грузии, джихаскарцы активизируют поиск резервов повышения продуктивности животноводства, пересматривают в сторону увеличения взымаемые ранее социалистические обязательства. В частности, решено до конца четвертого года одиннадцатой пятилетки продать государству сверх плана пять тонн мяса.

Митрофан ГОГОХИЯ,
(Корр. «Заря Востока»).

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ МИНИСТЕРСТВА СТРОИТЕЛЬСТВА ГРУЗИНСКОЙ ССР И МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ГРУЗИНСКОЙ ССР В ОДНО СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКОЕ МИНИСТЕРСТВО — МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА ГРУЗИНСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет: Объединить Министерство строительства Грузинской ССР и Министерство сельского строительства Грузинской ССР в одно союзно-республиканское министерство — Министерство строительства Грузинской ССР.

В связи с этим из статьи 25 Закона Грузинской ССР от 21 декабря 1978 г. «О Совете Министров Грузинской ССР» (Ведомости Верховного Совета Грузинской ССР, 1978 г., № 12, ст. 233) исключить слова «Министерство сельского строительства Грузинской ССР».

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. ГИЛАШВИЛИ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. ЛАШКАРАШВИЛИ.

Тбилиси,
16 ноября 1984 года.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О НАЗНАЧЕНИИ г. ХАРАТИШВИЛИ И. А. МИНИСТРОМ СТРОИТЕЛЬСТВА ГРУЗИНСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет: Назначить г. Харатишвили Иосифа Алексеевича министром строительства Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. ГИЛАШВИЛИ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. ЛАШКАРАШВИЛИ.

Тбилиси,
16 ноября 1984 года.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О награждении медалью «За строительство Байкало-Амурской магистрали» работников специализированного строительно-монтажного поезда «Грузстрой — БАМ» Министерства строительства Грузинской ССР, работающих в Читинской области.

ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ БАЙКАЛО-АМУРСКОЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ МАГИСТРАЛИ И ДОСТИГНУТЫЕ ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ НАГРАДИТЬ ОТ ИМЕНИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МЕДАЛЬЮ
«ЗА СТРОИТЕЛЬСТВО
БАЙКАЛО-АМУРСКОЙ
МАГИСТРАЛИ»

- Адеишвили Автандила Георгиевича — механика.
- Азатова Владимира Гайковича — механика.
- Азатову Эвелину Александровну — мастера.
- Барбадзе Отари Алексеевича — плотника.
- Берадзе Дали Шамшиевича — техника.
- Берадзе Иосифа Джимшеревича — монтажника.
- Беркишвили Нани Александровну — медицинскую сестру.
- Бибилешвили Бегарта Шотаевича — главного механика.
- Гамтенадзе Георгия Валериановича — водителя автомобиля.
- Гамцемлидзе Цицино Татевозовича — старшего инспектора.
- Гачемлидзе Омари Агабовича — главного инженера.
- Гачица Годердзи Апполоновича — заведующего подсобным производством.
- Гачица Мераба Годердзиевича — плотника.
- Гачица Нану Годердзиевича — старшего инспектора.
- Гачеюрчи Георгия Вахтанговича — плотника.
- Герсамаи Мзиури Акакиевича — медицинскую сестру.
- Гюргадзе Юрия Доментьевича — прораба.
- Гюргелашвили Моисея Ивановича — водителя автомобиля.
- Гюргелашвили Эльдера Ивановича — слесаря.
- Гургендидзе Бакури Ивановича — прораба.
- Двали Давид Отаровича — водителя автомобиля.
- Двали Текура Отаровича — водителя автомобиля.
- Двалишвили Манану Георгиевича — заведующую клубом.
- Кикидзе Элдугу Владимировича — каменщика.
- Кирсанова Николая Михайловича — сварщика.
- Киртадзе Павла Шалвовича — лесоруба.
- Кобалия Нугзари Ираклиевича — мастера.
- Коваленко Владимира Федоровича — машиниста экскаватора.
- Лилуашвили Сергея Манучаровича — такелажника.
- Ломидзе Валентину Левановича — начальника отдела.
- Мареева Георгия Павловича — прораба.
- Марееву Ларису Яковлевну — заведующую складом.
- Махарадзе Виктора Васильевича — плотника.
- Опарни Николай Яковлевича — монтажника.
- Опарину Юлию Дмитриевну — сварщицу.
- Патарава Нугзара Михайловича — механика.
- Пирцхелава Цезаря Климентьевича — столяра.
- Русадзе Наргизу Семеновну — заведующую амбулаторией.
- Саквареладзе Левана Борисовича — заместителя начальника специализированного строительно-монтажного поезда.
- Сисаури Шота Марковича — водителя автомобиля.
- Сикарулидзе Нугзара Ушанговича — рамщика.
- Тархишвили Гоца Георгиевича — плотника.
- Тархишвили Нелли Иосифовна — диспетчера.
- Цуришвили Гоца Семеновича — плотника.
- Цуришвили Марину Евтиховичу — кассира.
- Чакветадзе Гурами Николаевича — плотника.
- Чонური Вахтанга Алексеевича — мастера.
- Чомахашвили Вахтанга Ивановича — начальника участка.
- Чомахашвили Владимира Ивановича — начальника специализированного строительно-монтажного поезда.
- Чомахашвили Жужуну Владимировну — инженера.
- Чомахашвили Левана Соликовича — плотника.
- Чомахашвили Лиану Владимировну — экономиста.
- Шеклидзе Тариела Поликарповича — плотника.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 12 ноября 1984 года.

Сообщение окружной избирательной комиссии

Сухумского сельского избирательного округа № 186 по выборам в Совет Национальности Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва от Грузинской ССР.

18 ноября 1984 года состоялись выборы депутата в Совет Национальности Верховного Совета СССР по Сухумскому сельскому избирательному округу № 186 от Грузинской ССР

вместо выбывшего депутата. В голосовании приняло участие 99,99 процента общего числа избирателей. За кандидата в депутаты проголосовало 99,99 процента избирателей.

Депутатом Совета Национальности Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва по Сухумскому сельскому избирательному округу № 188 от Грузинской ССР избран Нишвианидзе Шота Георгиевич — председатель правления Союза писателей Грузии.

Окружная избирательная комиссия Сухумского сельского избирательного округа № 186 по выборам в Совет Национальности Верховного Совета СССР от Грузинской ССР.

седатель правления Союза писателей Грузии.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О НАГРАЖДЕНИИ г. ГОГОЛАДЕ В. Т. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За плодотворную работу на ответственных постах в капитальном строительстве республике награждать г. Гоголадзе Владимира Трофимовича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР П. ГИЛАШВИЛИ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Т. ЛАШКАРАШВИЛИ.

Тбилиси,
19 ноября 1984 года.

Благодарность за плодотворную работу

Бюро ЦК КП Грузии объявляет тов. Гоголадзе В. Т. благодарность за плодотворную ра-

боту на ответственных постах в капитальном строительстве республики.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧИТЫВАЕТСЯ КОМУНИСТ, УТВЕРЖДАЕТСЯ ПАРТИЙНАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

СЛУЖИТЬ ПРИМЕРОМ

Открытое партийное собрание первичной партийной организации цеха шариков завода «Сухумприбор» заслушало отчет члена КПСС, мастера-наладчика Чичико Адзинба о выполнении им уставных требований члена КПСС и утвердило его партийную характеристику.

Из отчета коммуниста Чичико Адзинба:

Сегодняшний день — особенный для меня. Когда я узнал, что мой отчет будет заслушан на партийном собрании цеха, то трое моих товарищей партийное бюро поручило подготовить проект партийной характеристики на меня, то задумался: а правильно ли я работал и жил все это время? Насколько активно вел себя в общественной жизни? И передо мною как мастером-наладчиком, от работы которого зависит исправность оборудования, ритmicность работы всего производства, как председателем цехового комитета профсоюза, который совместно с администрацией и партийной организацией должен прилагать немало усилий к тому, чтобы добиться настоящего порядка на рабочих местах, соблюдения повсюду норм охраны труда, обеспечения рабочих бытовыми помещениями, налаживания должной организации общественного питания, дела отдыха, встали во весь свой рост жизненно важные вопросы и в первую очередь — внутренней мобилизованности и собранности, наивысшей организованности.

Я не случайно останавливаюсь на трех этих моментах. Именно они — внутренняя мобилизованность, собранность, наивысшая организованность каждого — важная составная того, что коллектив цеха переживает сейчас в этом году по всем технико-экономическим показателям. Так, значительно возросли темпы роста производительности труда, нами сэкономлены тонны керосина, трихлорэтилена, индустриального масла.

Есть во всем этом определенная доля труда Адзинба. И не только как мастера. Здесь следует заметить, что повседневной заботой профкома цеха являются вопросы внедрения прогрессивных форм организации труда. Коллектив цеха шариков одним из первых на заводе стал внедрять бригадную форму организации и оплаты труда. Благодаря ее широкому внедрению производительность труда в цехе повысилась на 15,3 процента. 98 процентов выпускаемой продукции ныне сдается с первого предъявления, возросла численность людей, владеющих смежными профессиями.

Многое делает совет наставников цеха, членом которого является и Адзинба. За 24 года своей работы на заводе им были обучены 25 молодых рабочих, щедро делящихся сегодня своим опытом с новым поколением станочников. Среди них — Давид Ефандзе, Роко Чантладзе, Гоце Абутидзе и другие.

— Это очень важно — возмещать достойную смену, — продолжал свой отчет Чичико Адзинба. — И воспитание идет не только на рабочем месте, оно начинается в семье, вот почему все свое свободное время отдаю воспитанию детей, оказываю по мере своих возможностей помощь школе. Являясь членом родительского комитета, часто выступал перед учащимися, организовываю их встречи со знаменитыми людьми завода.

Из выступления председателя профкома завода Алексея Кортая:

Чичико Адзинба знаю по совместной работе с 1961 года. Он прошел хорошую школу — от разнорабочего, контролера ОТК, бригадира, наладчика и станков до мастера цеха. Он — трудолюбивый, исполнительный работник, хороший организатор производства. Скоро нашему заводу исполнится 25 лет, и рост и становление нашего коллектива по праву можно связать с именами таких людей, как Чичико Адзинба. Я всегда вспоминаю те дни, когда мы, молодые еще комсомольцы, принимали участие в строительстве завода, и где всегда можно было встретить Чичико. Как секретарь комсомольской организации он направлял нас, молодых приборостроителей, на

самые трудные участки, и мы всегда с честью выполняли возложенные обязанности.

В нынешнем году ему доверили возглавить цеховую профсоюзную организацию и это, конечно же, вполне заслуженно. Заслуженный он у нас в действительности человек, хотя и бывает иногда вспыльчив, и это мешает ему при решении некоторых вопросов.

Из выступления бригадира наладчиков Автадила Джабелая:

Мы знаем друг друга по совместной работе с 1965 года, и все эти годы Чичико Адзинба служил в нашем коллективе примером, образцом для подражания. В своем отчете он скромно промолчал и не сказал о своих наградах, а ведь далеко не каждому присваиваются звания «Лучший в профессии» и «Ударник коммунистического труда». Он же эти звания носит заслуженно, и вот уже несколько лет подряд.

Сегодня в отчете Чичико Адзинба были приведены цифры об экономике сырья и материальной продукции. Они, конечно, не могут не радовать нас — все это стоило огромного труда, напряжения сил, энергии, нервов. Однако и факт остается фактом — мы можем и должны лучше работать, есть у нас еще резервы и повышения производительности труда, и снижения себестоимости продукции. И во всей этой работе многое зависит от позиции мастера, от позиции цехового комитета профсоюза. Здесь очень важно работать не в одиночку — одному никогда не справиться со всеми этими задачами, залог успеха — в опоре на актив. Многие отмечают, что коммунист Чичико Адзинба отличался добротой, честностью, трудолюбием, но это ведь все знаем — порой он бывает вспыльчивым, излишне эмоциональным. Необходимо ему также перебороть себя и не принимать поспешных решений, не делать поспешных умозаключений. Хотелось пожелать ему также больше проявлять самостоятельности в решении стоящих перед цехом задач.

Из выступления наладчика станков Реваза Калаиджия:

Чичико Адзинба — хороший семьянин, у него хорошая, добрая семья. Сын — Белан учится в девятом классе, а дочь Мая — ученица четвертого. Супруга Диана Адлейба — педагог, работает в средней школе № 20. Добро отзываются о нем и соседи. Словом, коммунист Чичико Адзинба в быту является примером для многих.

Выступившие в прениях работники цеха Важа Гахокидзе, заместитель секретаря парткома завода Владимир Джикриба и другие отметили, что Чичико Адзинба многое делает для коллектива. Он — чуткий и отзывчивый товарищ, при надобности сразу же приходит на помощь. К сожалению, не все благополучно в работе цеха. Здесь и неритmicность в снабжении сырьем и материалами, и недостатки в соблюдении правил и норм техники безопасности, изъяны в культуре производства, быта.

В принятом постановлении был одобрен отчет коммуниста Чичико Адзинба, на него была утверждена партийная характеристика. Коммунисту Ч. Х. Адзинба предложено закрепить и совершенствовать положительные стороны своей деятельности, личные качества, последовательно и целенаправленно работать над тем, чтобы и впредь быть примером политической зрелости и моральной чистоты, критически проанализировать замечания, сделанные товарищами, добиться искоренения таких недостатков характера, как вспыльчивость, излишняя эмоциональность, поспешность заключений.

Давид ШЕЛИЯ.
(Корр. «Заря Востока».)



Горняки рудоуправления имени Г. Димитрова производственного объединения «Чатурамарганец» досрочно реализовали годовой план и обязательства по добыче руды и выпуску марганцевого концентрата. Коллектив рудоуправления имеет на своем счету 2,750 тысяч тонн выпущенного с начала одиннадцатой пятилетки товарного марганца.

На снимках: главный инженер производственного объединения «Чатурамарганец» Арчил Кобуа (в центре) беседует с горняками рудоуправления имени Димитрова Келенком Мчадлишвили, Бичико Дарбадзе, Вахтангом Махатадзе и Баруном Иовашвили; по воздушно-канатной дорожке плывут вагонетки со сверхплотным марганцем димитровцев.
Фото А. Мачавариани.
(Фотохроника ГрузИНФОРМА.)

ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ — ВСЕМ ОТРАСЛЯМ

ОБЪЕДИНЕННЫЕ ОДНОЙ ЦЕЛЬЮ

Важнейшей особенностью современного этапа развития нашей страны является перевод экономики на преимущественно интенсивный путь развития. В выполнении этой задачи важную роль играет наука, которая все больше превращается в непосредственную производственную силу.

Значительна роль научно-экономического общества (НЭО), созданного недавно. В его уставе четко определена цель деятельности: содействовать успешному осуществлению экономической и социальной политики партии, обеспечению дальнейшего экономического прогресса страны на основе интенсификации общественного производства и повышения его эффективности, развития экономической науки, ее приближению к нуждам хозяйственной практики. Исходя из этого, устав общества определяет и задачи, стоящие перед ним, — неустанно бороться за создание материально-технической базы коммунизма, ускорение темпов научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития; развлекать творческую инициативу и активность научных работников, рабочих, студентов и др. в разрабатке вопросов экономической науки, повышении эффективности производства и качества работы, организации труда и управления на научной основе; содействовать всемерной экономии сырья, топливно-энергетических, природных и других ресурсов, охране окружающей среды; содействовать разработке и реализации государственных планов экономического и социального развития страны; участвовать в организации экономического образования и воспитания трудящихся; вести постоянную борьбу с буржуазными, мелкобуржуазными и ревизионистскими теориями экономического развития общества и др.

Научно-экономическое общество является добровольной массовой организацией в системе научно-технических обществ СССР, объединяющей научных работников, инженеров, техников, рабочих-новаторов производства, работающих в органи-

зациях и на предприятиях системы государственных учреждений, в научно-исследовательских и проектных институтах, а также преподавателей, студентов высших, учащих средних специальных и профессионально-технических учебных заведений.

В масштабе страны создано Центральное правление, а по союзным республикам — республиканские правления научно-экономического общества. В составе Республиканского правления НЭО Грузии создано 20 научных секций по различным направлениям экономической теории и практики политической экономики, планирования народного хозяйства, экономики материально-технического снабжения, финансов и кредита, экономики труда и трудовых ресурсов, управления общественным производством, статистики, учета и анализа хозяйственной деятельности, экономики природопользования, экономики научно-технического прогресса, размещения производительных сил, эффективности капитальных вложений, экономики образования и т. д. Самое пристальное внимание уделяется работе с молодыми специалистами. Этот участвующий деятельности приобретает особую значимость в свете требований, выдвинутых пленумом ЦК КП Грузии по молодежному проблематике. Руководителями научных секций являются видные ученые. В планах работы секций предусмотрено обучение наравших вопросов экономической науки и разработка соответствующих рекомендаций.

Прошло два года после создания научно-экономического общества. В нашей республике насчитывается свыше 200 юридических членов общества, до 8,800 действительных членов, объединенных в 258 первичных организациях НЭО. За период деятельности научно-экономического общества Грузии вернуло научно-практическую работу, а также укрепило свою организационно-финансовую базу. Республиканское правление НЭО провело республиканское совещание по теме «Решения VI пленума ЦК КП Гру-

зии в жизнь». Совместно с Координационным научным советом по проблемам экономики АН Грузинской ССР и Институтом экономики и права АН Грузии была проведена республиканская научно-практическая конференция по теме «Наука и практика в проведении экономической политики партии в свете решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС», на которой с докладами выступили ученые-экономисты, специалисты и практики — свыше 20 человек.

С участием значительного числа ученых и специалистов были проведены также научно-практические конференции, семинары и совещания по таким важнейшим проблемам экономики, организации производства и управления, как обеспечение материально-технической базой и кадрами исследовательских организаций, научных и практических проблем природопользования республики, по внедрению бригадных форм организации и оплаты труда, использованию экономико-математических методов в планировании народного хозяйства, состоянии отчетных и плановых балансов трудовых ресурсов по бригадному подряду и результатах его внедрения в сельском хозяйстве, изучению и совершенствованию Потийского эксперимента, совершенствованию хозяйственного механизма и перехода на новый порядок планирования и др.

Секция экономики научно-технического прогресса разработала методические рекомендации по подытоживанию результатов социалистического соревнования в учреждениях АН Грузинской ССР. Был проведен смотр бригадной организации и оплаты труда на промышленных предприятиях Грузии, а также смотр на лучшую постановку бухгалтерского учета и качество бухгалтерских квартальных и годовых отчетов и балансов на предприятиях, в организациях и учреждениях народного хозяйства Грузинской ССР.

Членами НЭО подготовлены выступления по радио и теле-

видению республики, а также лекции по вопросам экономики материальных ресурсов, развития энергетического комплекса, совершенствованию хозяйственного механизма, организации социалистического соревнования в новых условиях работы и др.

Республиканское правление НЭО Грузии предусматривает проведение совместно с АН Грузинской ССР и ее Институтом экономики и права научно-практической конференции по проблемам совершенствования управления экономикой. Запланировано проведение ряда научно-практических семинаров, смотр экономических служб в промышленности республики. Готовится телепередача на тему «Передовой опыт управления агропромышленным комплексом».

В речи К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС выдвинуто требование относительно того, что следует более энергично заниматься совершенствованием управления, всего хозяйственного механизма. Оно в полной мере адресовано членам научно-экономического общества, ученым-экономистам, экономической науке в целом.

Важные задачи возлагает на нас выполнение известного постановления ЦК КПСС «О работе ЦК Компартии Грузии по совершенствованию системы управления, повышению уровня экономической работы, рациональному использованию ресурсов», а также решений VI и XVI пленумов ЦК КП Грузии, на которых, в частности, подчеркивалось, что наука призвана намного лучше и эффективней воздействовать на структуру хозяйственного механизма, непосредственно заниматься его обновлением. Это задача общественных наук и прежде всего экономической науки. Это задача всех активистов, всех членов НЭО республики.

Валериан АДВАДЗЕ,
председатель Республиканского правления научно-экономического общества Грузии, доктор экономических наук, профессор.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ЗАРИ ВОСТОКА»

Решаются проблемы села

В газете «Заря Востока» от 9 августа нынешнего года была опубликована статья «Село без молодки», в которой критиковалось положение дел, сложившееся в селе Рохи Маяковского района.

Факты, изложенные в корреспонденции, были обсуждены на бюро райкома партии и признаны соответствующими действительности. Намечены конкретные мероприятия по выявлению трудовых ресурсов, имеющихся на селе, по вовлечению молодежи в общественно полезный труд, по укреплению экономики колхоза, по искоренению серьезных недостатков, существующих в деле бытового и торгового обслуживания жителей.

Бюро райкома партии поручило исполнителю комитета РОХКО сельсовета и руководителю колхоза имени В. И. Ленина села Рохи в полной мере использовать права, предоставляемые трудовым коллективам с тем, чтобы привить колхозникам, и особенно молодежи села, чувство ответственности за порученное дело, добиться максимального укрепления трудовой и производственной дисциплины. Особое внимание обращено на дальнейшее развитие основной сельскохозяйственной отрасли хозяйства — виноградарства.

Районному комитету физкультуры (председатель В. Перадзе) поручено проконтролировать проведение в полный порядок спортивных площадок, расположенных на территории РОХКО сельсовета, намечены мероприятия по ремонту автомобильной дороги из села Рохи в питомниковое хозяйство.

Для выполнения намеченных мер постановлением бюро усилен надлежащий контроль со стороны Маяковского РК КП Грузии.

Гайоз НОЗАДЗЕ,
первый секретарь Маяковского РК КП Грузии.

РЕЗЕРВЫ ИНТЕНСИФИКАЦИИ ЭКОНОМИКИ

ВОКРУГ КОСТРОВ НА ВИНОГРАДНИКАХ

Долгие годы эффективная научная разработка не находила внедрения в производство. По этой причине народное хозяйство республики несет существенные убытки.

Завершили ртвели-84. Через месяц-другой начнется ежегодная подготовка всех виноградарей республики под новый урожай. По правилам агротехники на каждом гектаре виноградариков будут срезаны и собраны в кучки до двух тонн обрезков лозы. И снова, как десятки лет назад, вокруг виноградариков запылают костры. И вместе с их едким дымом в очерединной рт улетучатся несбывшиеся мечты и чаяния ученых, специалистов республики, отдавших много труда на доказательство возможности получения миллионов прибылей народному хозяйству от промышленной безотходной, сухой переработки обрезков виноградарской лозы.

Группа ученых и специалистов Грузинского сельскохозяйственного и политтехнического институтов многократными опытами доказала возможность получения из обрезков лозы твердых древесноволокнистых плит, отвечающих по своим качествам всем требованиям государственного стандарта. Их опыт и научные разработки проверены и одобрены Всесоюзным научно-исследовательским институтом деревообрабатывающей промышленности. Получены многочисленные образцы древесноволокнистых плит различной толщины. На основе этих материалов было принято решение о строительстве предприятия по переработке

обрезков виноградарской лозы на плыви. Министерство лесной и деревообрабатывающей промышленности получило соответствующую документацию. Были оговорены и место строительства предприятия. Однако из-за затруднения в заказе и приобретении необходимого основного технологического оборудования строительство этого предприятия уже более десяти лет из года в год откладывается.

А между тем нужная идея всегда находит себе дорогу. Под руководством автора разработки профессор Константин Таргамадзе и доцента Теймураза Кавцелики в Молдавии в конце семидесятых годов успешно были проведены эксперименты по изготовлению древесностружечных плит из обрезков лозы на промышленных установках. Опыт грузинских ученых заинтересовал в Венгрии и Болгарии, где, кстати сказать, уже наладили серийное производство таких плит. И тем более обидно, что в нашей республике, где практически все технологические вопросы были решены еще в начале семидесятых годов, до сих пор решение вопроса о полной промышленной переработке обрезков лозы никак не может двинуться с мертвой точки.

По самым скромным подсчетам, в ходе выполнения ежегодных обязательных агротехнических приемов по подготовке виноградариков для нового урожая только на совхозных и колхозных землях срезается не менее 200 тысяч тонн отрезков лозы, которые собираются в кучки и затем сжигаются. На вы-

полнение этих работ сельскохозяйственные предприятия тратят ежегодно около миллиона рублей. В случае же переработки этих отходов и продажи их промышленным предприятиям колхозы и совхозы могли бы получить более двух миллионов рублей чистого дохода.

А вот другая сторона проблемы. Один миллион квадратных метров древесноволокнистых плит, применяемых в мебельной промышленности и строительстве, заменяет 16 тысяч кубометров высококачественного пиломатериала или 54 тысячи кубометров круглого леса. Только доставка одного кубометра леса за несколько тысяч километров из лесных районов страны в нашу республику обходится в 25 рублей. Легко подсчитать, что в случае производства в Грузии на первом этапе 15 — 20 миллионов квадратных метров древесноволокнистых плит из обрезков виноградарской лозы общий годовой экономический эффект составит не менее 10 — 15 миллионов рублей. Затраты на строительство предприятия такой мощности окупятся за 1,5—2 года. Это, что касается целесообразности создания такого предприятия.

Идея же ученых за последние годы пополнилась новыми разработками. Из обрезков лозы грузинскими учеными уже получены образцы древесноволокнистых и древесностружечных плит с обглощенной поверхностью из шпона или ламината. Получение готового красивого облицовочного материала намного расширяет об-

ласть применения этих плит, дает гораздо больший экономический эффект от переработки обрезков лозы.

На проходившей в сентябре в Москве международной выставке «Лесдревмаш-84» демонстрировалось новейшее технологическое оборудование для выпуска облицовочных ламинатов древесноволокнистых плит и множество возможностей их применения в строительстве и мебельной промышленности.

К примеру, на выставке демонстрировался трехкомнатный жилой дом, в котором практически все, включая мебель, было сделано из этих плит, облицовочных ламинатов. Характерно, что в день закрытия выставки, после того, как десятки тысяч посетителей прошли по полам демонстрируемого дома, при тщательном осмотре на них обнаружилось лишь незначительное царапание. Все это говорит о том, что, повторю решая вопрос о переработке обрезков лозы, необходимо исходить из существующей сегодня возможности получения твердого, влагостойкого, высокопрочного, красивого облицовочного материала заданной толщины. Решив этот вопрос, можно практически полностью удовлетворить сегодняшнюю потребность строительства, капитального ремонта и мебельной промышленности в облицовочных материалах такого вида. В таком случае естественно отпали бы заботы новоселов по привезению в порядок паркетных полов в новых квартирах. Да, если рассмат-

ривать вопрос шире, рациональное применение древесноволокнистых плит, облицовочных ламинатов, в строительстве и при осуществлении капитального ремонта жилых и общественных зданий намного повысит комфортабельность квартир и качество строительства.

Теперь о главном. Запасы получаемых обрезков виноградарской лозы только по Восточной Грузии вполне обеспечат сырьем производственные потребности для получения 15—20 миллионов квадратных метров древесноволокнистых плит, покрытых ламинатом. Переработка проектной документации и возведение необходимых производственных помещений — вопросы, вполне разрешимые на месте в течение полутора — двух лет. Однако, как мы и отметили выше, все упирается в получение высокоэффективного основного технологического оборудования, которое не выпускается отечественной промышленностью. Решение этого вопроса невозможно без вмешательства высших органов республики и страны.

Эффективность и целесообразность строительства такого производства настолько очевидны и злободневны, что следует предполагать — все необходимые меры для скорейшего решения этого вопроса будут приняты, и уже с 1988 года на большинстве виноградариков в республике не запылают костры.

Энгфрид РЕТТЕР,
инженер.

В условиях зрелого социализма

Вышла в свет книга «Вопросы внутрипартийного развития КПСС в условиях зрелого социализма». В ней анализируются коренные вопросы внутреннего развития КПСС как решающего фактора дальнейшего возрастания ее руководящей роли в социалистическом обществе. На базе богатого опыта в свете решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК в книге рассматриваются тенденции роста рядов партии, улучшения ее

